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Ο  Δήμαρχος Θεσ/νίκης  προκηρύσσει  δημόσιο  πρώτο ανοικτό  διαγωνισμό  με
σφραγισμένες προσφορές και συμπλήρωση τιμολογίου, σύμφωνα με την υπ΄ αριθμό
602/2014  Aπόφαση  Δημοτικού  Συμβουλίου,  για  την  προμήθεια:
“MIKΡOMHXANHMATΩN -  ΜΙΚΡΟΕΡΓΑΛΕΙΩΝ  &  ΔΙΑΦΟΡΩΝ  ΑΝΑΛΩΣΙΜΩΝ
ΥΛΙΚΩΝ»,  για  τις  ανάγκες των Υπηρεσιών του  Δήμου  Θεσσαλονίκης,  οικ.  έτους
2014, με π.δ. 182.726,71 €, συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 23%, ή 148.558,30 €
χωρίς ΦΠΑ. Η προμήθεια θα γίνει με κριτήριο κατακύρωσης τη χαμηλότερη ανά είδος
προσφορά. Χρόνοι και τόποι παράδοσης, ως αναφέρονται παρακάτω (άρθρο 21).

ΑΡΘΡΟ 1ο

Χρόνος και τόπος διεξαγωγής διαγωνισμού
Ο  διαγωνισμός  θα  διεξαχθεί  στο  Κεντρικό  Δημοτικό  Κατάστημα  Θεσ/νίκης,  Β.
Γεωργίου Α΄ 1Α, κτίριο Ε, 1ος όρ. γραφ. 020  την………….., ημέρα…………… και ώρα
από….. μέχρι …. π.μ.,  ενώπιον της αρμόδιας Επιτροπής διενέργειας διαγωνισμών,
που ορίστηκε με την υπ’ αριθμ. 775/2014 Απόφαση Οικ. Επιτροπής.
Περίληψη της διακήρυξης αυτής θα δημοσιευτεί είκοσι (20) τουλάχιστον  ημέρες πριν
από τη διεξαγωγή του διαγωνισμού, σε δύο (2) οικονομικές εφημερίδες, σε μία (1)
ημερήσια τοπική εφημερίδα και στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως.
Αντίγραφο  περίληψης  της  διακήρυξης  θα  αποσταλεί  και  στις  οικείες  τοπικές
επαγγελματικές οργανώσεις (επιμελητήρια, συνδέσμους) προς τοιχοκόλληση. Η ίδια
περίληψη θα αναρτηθεί σε εμφανές μέρος του Δήμου Θεσσαλονίκης.

ΑΡΘΡΟ  2ο
Η διενέργεια του διαγωνισμού και η εκτέλεση της προμήθειας διέπεται από :   

1) Το Ν. 3852/2012 (ΦΕΚ 87/Α΄/2010) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης
και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης».

2) Τις διατάξεις της υπ’ αριθμ. 11389/1-9-1993 (ΦΕΚ Β' 185/23-3-93), απόφασης
του  Υπουργού  Εσωτερικών  (Ε.Κ.Π.Ο.Τ.Α)  και  τις  σχετικές  ερμηνευτικές
εγκυκλίους. 

3) Τις σχετικές διατάξεις του Ν. 2286/1995 (ΦΕΚ 19/Α΄/1-2-1995) «Προμήθειες
του δημοσίου τομέα και ρυθμίσεις συναφών θεμάτων». 

4) Το Ν. 3463/2006 «περί κυρώσεως του Δημοτικού και Κοινοτικού Κώδικα». 



ΑΡΘΡΟ 3ο

Προϋπολογισμός
Ο  προϋπολογισμός  δαπάνης  ανέρχεται  στο  ποσό  των  182.726,71  €,
συμπεριλαμβανομένου του Φ.Π.Α. 23%. Η προμήθεια θα χρηματοδοτηθεί από ιδίους
πόρους και θα βαρύνει τους κάτωθι Κ.Α. των Υπηρεσιών του Δ.Θ. : 35/6699.01.01,
10/6699.01.01,  20/7131.01.01,  20/7131.02.01,  20/7131.06.01,  30/7332.07.01,
30/7331.28.01, 30/7131.02.01, 10/6699.01.72, 30/6699.01.01 και 10/6699.01.01, με
τις σχετικές τους ενδείξεις.

ΑΡΘΡΟ  4ο

Στοιχεία της μελέτης
Τα συμβατικά στοιχεία της προμήθειας κατά σειρά είναι : 
α) Η παρούσα Διακήρυξη. 

  β) Οι τεχνικές προδιαγραφές των ειδών.
γ) Ο ενδεικτικός προϋπολογισμός.
δ) Το υπόδειγμα της οικονομικής προσφοράς.
ε) Η προσφορά του μειοδότη.

ΑΡΘΡΟ 5ο

Δικαίωμα συμμετοχής
Στο  διαγωνισμό  γίνονται  δεκτοί  όσοι  νόμιμα  ασχολούνται  με  την  εμπορία  ή
παραγωγή  των  δημοπρατούμενων  υλικών,  διαθέτουν  άδεια  λειτουργίας  του
Υπουργείου Βιομηχανίας και είναι εγγεγραμμένοι στα οικεία Επιμελητήρια, καθώς και
τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα που δεν απασχολούν ούτε κατά το χρόνο κατάθεσης
των  προσφορών  ούτε  καθ’  όλη  τη  διάρκεια  ισχύος  της  σύμβασης,  ανασφάλιστο
προσωπικό.  Δικαιούμενοι συμμετοχής :
α. Έλληνες
β. Αλλοδαποί
γ. Νομικά πρόσωπα ημεδαπά ή αλλοδαπά
δ. Συνεταιρισμοί
ε. Ενώσεις προμηθευτών

ΑΡΘΡΟ 6ο 

Προσόντα και δικαιολογητικά συμμετοχής
Οι  δικαιούμενοι  συμμετοχής  στο  διαγωνισμό  πρέπει  να  υποβάλλουν  μαζί  με  την
προσφορά τους τα εξής δικαιολογητικά, με ποινή απόρριψης από τη συνέχιση του
διαγωνισμού :

Α) Έλληνες πολίτες
1) Εγγυητική επιστολή συμμετοχής στο διαγωνισμό αναγνωρισμένης Τράπεζας

ή γραμμάτιο  του Ταμείου Παρακαταθηκών και  Δανείων σε ποσοστό 5% της
προϋπολογισθείσης δαπάνης  της υπηρεσίας  με Φ.Π.Α. για  τα προσφερό-
μενα είδη, 7μηνης ισχύος,  συντεταγμένης όπως ισχύει στο Δημόσιο.

2) Απόσπασμα  ποινικού  μητρώου,  έκδοσης  τουλάχιστον  του  τελευταίου
τριμήνου, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν έχουν καταδικασθεί για αδίκημα
σχετικό με την άσκηση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας (μόνο για
φυσικά πρόσωπα).

3) Πιστοποιητικό  αρμόδιας  δικαστικής  ή  διοικητικής  αρχής  του  τελευταίου
εξαμήνου, από το οποίο να προκύπτει ότι :

α) δεν τελούν υπό πτώχευση,
β) δεν τελούν υπό εκκαθάριση,



γ) δεν τελούν υπό διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση και 
      δ) δεν έχει λυθεί η εταιρία (για Α.Ε).

4. Πιστοποιητικό  που εκδίδεται  από αρμόδια κατά περίπτωση Αρχή,  από το
οποίο  να  προκύπτει  πως  είναι  ενήμεροι  ως  προς  τις  υποχρεώσεις  τους
(ασφαλισμένοι  και  εργοδότες),   που  αφορούν  τις  εισφορές  σε  ασφαλιστικά
ταμεία κύριας και επικουρικής ασφάλισης κατά την ημερομηνία διενέργειας του
διαγωνισμού. Το  πιστοποιητικό ασφαλιστικής ενημερότητας αφορά όλους τους
απασχολούμενους  με  οποιαδήποτε  σχέση  εργασίας  στην  επιχείρηση  του
συμμετέχοντος, συμπεριλαμβανομένων των εργοδοτών, που είναι ασφαλισμένοι
σε  διαφορετικούς  οργανισμούς  κοινωνικής  ασφάλισης  και  όχι  μόνο  τους
ασφαλισμένους στο ΙΚΑ.
5.Πιστοποιητικό  του  οικείου  Επιμελητηρίου,  με  το  οποίο  θα  πιστοποιείται  η
εγγραφή  τους  σε  αυτό  και  το  ειδικό  επάγγελμά  τους  σε  σχέση  με  την
προκηρυχθείσα προμήθεια  που θα ισχύει κατά την ημερομηνία διενέργειας του
διαγωνισμού.
6.Υπεύθυνη δήλωση,  άρθρο 8 του Ν. 1599/86,  με βεβαιωμένο το γνήσιο της
υπογραφής,  με  την  οποία  θα  δηλώνεται  η  πλήρης  αποδοχή  των  όρων  της
διακήρυξης  των  ειδικών  όρων και  των  τεχνικών  προδιαγραφών και  ότι  τους
αποδέχονται  ανεπιφύλακτα.  Επίσης  να αναφέρονται  οι  ασφαλιστικοί  φορείς
κύριας  και  επικουρικής  ασφάλισης,  προς  τους  οποίους  υποχρεούνται  στην
καταβολή εισφορών και ότι δεν απασχολούν, ούτε πρόκειται να απασχολήσουν
καθ’ όλη τη διάρκεια της σύμβασης ανασφάλιστο προσωπικό. Στη δήλωση δεν
επιτρέπεται καμία αναγραφή, που θα τροποποιεί τους όρους της διακήρυξης. 
7) Φορολογική ενημερότητα του διαγωνιζομένου από την αρμόδια Εφορία.
8)  Βεβαίωση  της  Ταμειακής  Υπηρεσίας  του  Δ.Θ.,  περί  μη  οφειλής  ή  περί
διακανονισμού των χρεών.
9) Πιστοποιητικό, το οποίο να βεβαιώνει ότι έχουν πιστοποιηθεί με το Σύστημα
Διαχείρισης Ποιότητας, το οποίο έχουν υιοθετήσει, σύμφωνα με κάποιο εθνικό,
ευρωπαϊκό ή διεθνές πρότυπο (ΕΛΟΤ, ΕΝ, ISO 9000 ή ανώτερο, σήμα CE) του
παραγωγού, το οποίο να βρίσκεται σε ισχύ, καθώς επίσης και πιστοποιητικό το
οποίο να βεβαιώνει ότι τα υλικά είναι πιστοποιημένα σύμφωνα με κάποιο εθνικό,
ευρωπαϊκό ή διεθνές πρότυπο, το οποίο επίσης να βρίσκεται σε ισχύ.

Β)  Αλλοδαποί
1. Εγγυητική  επιστολή  συμμετοχής  στο  διαγωνισμό   ίση  με  το  5%  της

προϋπολογισθείσης  δαπάνης   της  υπηρεσίας  με  Φ.Π.Α.  για  τα
προσφερόμενα είδη, 7μηνης ισχύος.

2. Απόσπασμα  ποινικού  μητρώου  ή  ισοδύναμου  εγγράφου  αρμόδιας
διοικητικής ή δικαστικής αρχής της  χώρας εγκατάστασής τους,  έκδοσης
τουλάχιστον του τελευταίου τριμήνου, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν
έχουν  καταδικασθεί  για  αδίκημα  σχετικό  με  την  άσκηση  της
επαγγελματικής τους δραστηριότητας.

3. Πιστοποιητικό  της  κατά  περίπτωση  αρμόδιας  δικαστικής  ή  διοικητικής
αρχής της χώρας εγκατάστασής τους, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν
συντρέχουν  οι  περιπτώσεις  (3)  και  (4)  του  εδαφίου  Α  του  παρόντος
άρθρου.

4. Πιστοποιητικό της αρμόδιας αρχής της χώρας εγκατάστασής τους,  περί
εγγραφής τους στα μητρώα του Οικείου Επιμελητηρίου ή σε ισοδύναμους
επαγγελματικούς καταλόγους.

5. Πιστοποιητικό, το οποίο να βεβαιώνει ότι  έχουν πιστοποιηθεί  με το Σύστημα
Διαχείρισης Ποιότητας, το οποίο έχουν υιοθετήσει, σύμφωνα με κάποιο εθνικό,
ευρωπαϊκό  ή  διεθνές  πρότυπο  (ΕΛΟΤ,  ΕΝ,  ISO 9000)  του  παραγωγού,  το



οποίο  να  βρίσκεται  σε  ισχύ,  καθώς  επίσης  και  πιστοποιητικό  το  οποίο  να
βεβαιώνει  ότι  τα  υλικά  είναι  πιστοποιημένα  σύμφωνα  με  κάποιο  εθνικό,
ευρωπαϊκό ή διεθνές πρότυπο (ΕΛΟΤ, ΕΝ, DIN), το οποίο επίσης να βρίσκεται
σε ισχύ. 

Γ) Τα νομικά πρόσωπα ημεδαπά ή αλλοδαπά :
1) Όλα  τα  παραπάνω  δικαιολογητικά  των  εδαφίων  (Α)  και  (Β)  εκτός  του

αποσπάσματος ποινικού μητρώου ή του ισοδύναμου προς τούτο εγγράφου.
2) Συστατική  πράξη  (για  κάθε  μορφής  εταιρία)  ποινικού  μητρώου  ή  του

ισοδύναμου προς τούτο εγγράφου.
3) Οι Α.Ε. πρέπει να προσκομίσουν πρακτικό του Δ.Σ., στο οποίο θα αναφέρεται

πως εγκρίνεται η συμμετοχή της εταιρίας στο συγκεκριμένο διαγωνισμό.
4) Εφόσον στο διαγωνισμό δεν προσέλθει ο νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρίας,

απαιτείται  βεβαίωση  εκπροσώπησης,  βεβαιωμένου  του  γνησίου  της
υπογραφής του εκπροσωπουμένου από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή
ή συμβολαιογράφο, με το οποίο θα εκχωρείται το δικαίωμα εκπροσώπησης
στο παριστάμενο στο διαγωνισμό άτομο.

      Δ) Οι συνεταιρισμοί :
1) Εγγυητική  επιστολή  συμμετοχής  στο  διαγωνισμό   ίση  με  το  5%  της

προϋπολογισθείσης  δαπάνης   της  υπηρεσίας  με  Φ.Π.Α.  για  τα
προσφερόμενα είδη, 7μηνης ισχύος.

2) Βεβαίωση εποπτεύουσας αρχής ότι ο συνεταιρισμός λειτουργεί νόμιμα. 
3) Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής από το οποίο να

προκύπτει ότι δεν συντρέχουν οι περιπτώσεις (3) και (4) του εδαφίου Α της
παραγράφου αυτής.

Ε) Οι ενώσεις προμηθευτών, που υποβάλλουν κοινή προσφορά :
1) Όλα τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά, για κάθε προμηθευτή που
συμμετέχει στην ένωση. 
2) Με  την  υποβολή  της  προσφοράς  κάθε  μέλος  της  ένωσης  ευθύνεται  εις
ολόκληρο. Σε περίπτωση κατακύρωσης ή ανάθεσης της προμήθειας, η ευθύνη
αυτή εξακολουθεί μέχρι πλήρους εκτέλεσης της σύμβασης. 
3) Σε περίπτωση που εξαιτίας ανικανότητας για οποιοδήποτε λόγο, ή ανωτέρας
βίας,  μέλος  της  ένωσης  δεν  μπορεί  να  ανταποκριθεί  στις  υποχρεώσεις  της
ένωσης  κατά  τον  χρόνο  αξιολόγησης  των  προσφορών,  τα  υπόλοιπα  μέλη
συνεχίζουν να έχουν την ευθύνη ολόκληρης της κοινής προσφοράς με την ίδια
τιμή.
Εάν  η  παραπάνω  ανικανότητα  προκύψει  κατά  τον  χρόνο  εκτέλεσης  της
σύμβασης τα υπόλοιπα μέλη συνεχίζουν να έχουν την ευθύνη της ολοκλήρωσης
αυτής με την ίδια τιμή και όρους. Τα υπόλοιπα μέλη της ένωσης και στις δύο
παραπάνω  περιπτώσεις  μπορούν  να  προτείνουν  αντικαταστάτη.  Η
αντικατάσταση εγκρίνεται  με  απόφαση της Ο.Ε.  ή του κοινοτικού συμβουλίου,
ύστερα  από  γνωμοδότηση  του  αρμόδιου  οργάνου.  Στην  περίπτωση  που  η
ανωτέρω  ανάγκη  αντικατάστασης  προκύψει  κατά  το  χρόνο  εκτέλεσης  της
σύμβασης, η σχετική απόφαση λαμβάνεται από το Δημοτικό Συμβούλιο.
Επιπλέον  για  τις  ενώσεις  προμηθευτών,  ισχύει  ότι  στους  διενεργούμενους
διαγωνισμούς, δικαιούνται συμμετοχής εφόσον:

α)  Ο  κάθε  προμηθευτής  που  συμμετέχει  στην  ένωση  συμβάλλει  με
οποιοδήποτε τρόπο στη διαμόρφωση του προσφερόμενου προϊόντος.

β) Στην ένωση προμηθευτών συμμετέχουν και παραγωγικές επιχειρήσεις σε
συνολικό ποσοστό τουλάχιστον 50% της τιμής προσφοράς.

γ)  Κάθε  προμηθευτής  που  συμμετέχει  στην  ένωση  πρέπει  να  πληροί  τις
προϋποθέσεις των περιπτώσεων (3) και (4) της παραγράφου Α του άρθρου 6 του
παρόντος.



δ) Η ένωση προμηθευτών υποβάλλει κοινή προσφορά, η οποία υπογράφεται
υποχρεωτικά είτε από όλους τους προμηθευτές που αποτελούν την ένωση είτε από
εκπρόσωπό τους  εξουσιοδοτημένο  με συμβολαιογραφική πράξη.  Στην  προσφορά
απαραιτήτως πρέπει να αναγράφεται η ποσότητα του υλικού ή το μέρος αυτού που
αντιστοιχεί στον καθένα στο σύνολο της προσφοράς.

ε)  Με την υποβολή της  προσφοράς κάθε μέλος της ένωσης ευθύνεται  εις
ολόκληρο. Σε περίπτωση κατακύρωσης ή ανάθεσης της προμήθειας, η ευθύνη αυτή
εξακολουθεί μέχρι πλήρους εκτέλεσης της σύμβασης. 

στ)  Σε  περίπτωση  που  εξαιτίας  ανικανότητας  για  οποιοδήποτε  λόγο,  ή
ανωτέρας βίας, μέλος της ένωσης δεν μπορεί να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις της
ένωσης κατά το χρόνο αξιολόγησης των προσφορών, τα υπόλοιπα μέλη συνεχίζουν
να έχουν την ευθύνη ολόκληρης της κοινής προσφοράς με την ίδια τιμή.
Εάν η παραπάνω ανικανότητα προκύψει κατά το χρόνο εκτέλεσης της σύμβασης τα
υπόλοιπα μέλη συνεχίζουν να έχουν την ευθύνη της ολοκλήρωσης αυτής με την ίδια
τιμή και όρους. Τα υπόλοιπα μέλη της ένωσης και στις δύο παραπάνω περιπτώσεις
μπορούν να προτείνουν αντικατάσταση. Η αντικατάσταση εγκρίνεται με απόφαση της
Ο.Ε. ή του κοινοτικού συμβουλίου, ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου.
Στην περίπτωση που η ανωτέρω ανάγκη αντικατάστασης προκύψει κατά το χρόνο
εκτέλεσης της σύμβασης, προκειμένου για Δήμο, η σχετική απόφαση λαμβάνεται από
το Δημοτικό Συμβούλιο.

    
ΟΛΑ ΤΑ ΑΝΩΤΕΡΩ ΕΓΓΡΑΦΑ, ΕΠΙ ΠΟΙΝΗ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥ, ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ
ΚΑΤΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΕ  2 ΑΝΤΙΓΡΑΦΑ (ΠΡΩΤΟΤΥΠΑ –ΦΩΤΟΑΝΤΙΓΡΑΦΑ).

Επιπλέον  όροι :
1) Τα παραπάνω δικαιολογητικά εκτός από την εγγύηση συμμετοχής, μπορεί να

μην  υποβάλλονται  μαζί  με  την  προσφορά,  εφόσον  έχουν  κατατεθεί  στην
υπηρεσία που διενεργεί  την προμήθεια και  δεν έχει  λήξει  η ισχύς τους, θα
γίνεται δε ρητή μνεία στην προσφορά σχετικά μ' αυτό.

2) Εφόσον οι προμηθευτές συμμετέχουν στους διαγωνισμούς με εκπροσώπους
τους  υποβάλλουν,  μαζί  με  την  προσφορά,  βεβαίωση  εκπροσώπησης,
βεβαιωμένου  του  γνησίου  της  υπογραφής  του  εκπροσωπουμένου  από
αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή ή συμβολαιογράφο.

3) Εάν σε κάποια χώρα δεν εκδίδονται τα παραπάνω πιστοποιητικά ή έγγραφα,
ή  δεν  καλύπτουν  όλες  τις  παραπάνω  περιπτώσεις,  μπορούν  να
αντικατασταθούν από ένορκη δήλωση του προμηθευτή, που γίνεται ενώπιον
δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή συμβολαιογράφου. Για τους προμηθευτές
που  στη  χώρα  τους  δεν  προβλέπεται  από το  νόμο  ένορκη-δήλωση,  αυτή
μπορεί να αντικατασταθεί  με υπεύθυνη δήλωση, βεβαιωμένου του γνήσιου
της υπογραφής του δηλούντος από αρμόδια δικαστική ή διοικητική αρχή ή
συμβολαιογράφο. 

4) Πλήρη  τεχνική  περιγραφή  του  υλικού,  τεχνικά  φυλλάδια   και   ότι    είναι
απαραίτητο    για    την    αξιολόγηση    των  προσφορών.  Στην  τεχνική
προσφορά θα  πρέπει να γίνεται απαραίτητα αναφορά στην εγγύηση, καθώς
και  τι  ακριβώς  εννοεί  ο  προμηθευτής  με  τον  όρο  αυτό  (χρόνος,  όροι,
ανταλλακτικά κλπ).  Προτεινόμενες  λύσεις  που παρουσιάζουν αποκλίσεις  ή
υστέρηση σε  σχέση με  τις  τεχνικές  προδιαγραφές,  απορρίπτονται.  Επίσης
απορρίπτονται προσφορές με ασαφή ή ελλειπή τεχνική προσφορά.

5)   Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/86  ότι  θα αναλάβουν τη διεκπεραίωση
κάθε εργασίας του τελωνείου και κάθε αρμόδιας αρχής, για παράδοση του
υπό προμήθεια είδους ελεύθερου από κάθε επιβάρυνση στο Δήμο.



6) Η  χώρα  προέλευσης  των  υπό  προμήθεια  υλικών  ορίζεται  αναλυτικά  στο
παρακάτω άρθρο 14.

ΑΡΘΡΟ 7ο

Γλώσσα
Όλα  τα  έγγραφα  που  απαιτούνται  για  τη  διενέργεια  των  διαγωνισμών  και  τη
συμμετοχή  των  προμηθευτών  σ’  αυτούς  συντάσσονται  στην  ελληνική  γλώσσα  ή
μεταφράζονται και επικυρώνονται από αναγνωρισμένη αρχή.

ΑΡΘΡΟ 8ο

Κριτήρια αξιολόγησης προμηθευτών
1. Κατά την αξιολόγηση των προμηθευτών για προσφορές που υποβάλλονται από
αυτούς σε ανοικτούς διαγωνισμούς, λαμβάνονται υπόψη ορισμένα κριτήρια για  να
διαπιστωθεί  η  φερεγγυότητά  τους,  η  επαγγελματική  αξιοπιστία  τους,  η
χρηματοπιστωτική  και  οικονομική  γενικότερα  κατάστασή  τους  και  οι  τεχνικές
δυνατότητές τους, όπως: Οι τυχόν νομικοί περιορισμοί λειτουργίας της επιχείρησης, η
συνέπεια  της  επιχείρησης  στην  εκπλήρωση  τόσο  των  συμβατικών  της
υποχρεώσεων, όσο και των υποχρεώσεών της προς υπηρεσίες του δημόσιου τομέα,
η  οικονομική  επιφάνεια  της  επιχείρησης,  η  επιχειρηματική  δομή  (μορφή  της
επιχείρησης,  το  εύρος  της  δραστηριότητάς  της  και  το  κύρος  της),  οι  εμπορικές
επιδόσεις της επιχείρησης, ο τεχνικός εξοπλισμός και το προσωπικό που διαθέτει η
επιχείρηση, η παραγωγική δυνατότητα και η  ποιότητα των προϊόντων.
2. Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης των προμηθευτών, η υπηρεσία που διενεργεί το
διαγωνισμό έχει την ευχέρεια να ζητήσει και τα παρακάτω δικαιολογητικά με σκοπό
να διευκολυνθεί στο έργο της :
α) Κατάλληλα τραπεζικά έγγραφα, αντίγραφο  ισολογισμού της επιχείρησης, δήλωση
περί  του συνολικού ύψους του κύκλου εργασιών της επιχείρησης και  του  κύκλου
εργασιών  της,  που  αφορά  ειδικότερα  το  υπό  προμήθεια  υλικό,  κατά  τις  τρεις
προηγούμενες του έτους του διαγωνισμού οικονομικές χρήσεις. 
β) Περιγραφή του τεχνικού εξοπλισμού της επιχείρησης και των μέσων ελέγχου.
γ) Δείγματα υλικών, εάν αυτό ζητηθεί από την υπηρεσία, περιγραφή ή φωτογραφίες
αυτών.

ΑΡΘΡΟ 9ο
Χρόνος και Τρόπος υποβολής προσφορών

1) Όσοι  επιθυμούν  να  λάβουν  μέρος  στον  ανοικτό  διαγωνισμό,  πρέπει  να
καταθέσουν έγγραφες προσφορές μέσα στην προθεσμία που ορίζεται από το Άρθρο
(1) της  διακήρυξης.
2) Οι  προσφορές παραλαμβάνονται  από την αρμόδια Υπηρεσία που διενεργεί  το
διαγωνισμό.
3) Οι προσφορές μπορεί να αποστέλλονται στην Υπηρεσία με οποιοδήποτε τρόπο
και παραλαμβάνονται με απόδειξη, με την απαραίτητη όμως προϋπόθεση ότι αυτές
θα περιέρχονται στην Υπηρεσία μέχρι την προηγούμενη της ημερομηνίας διενέργειας
του διαγωνισμού. 
4) Στις  περιπτώσεις  που  οι  υποβαλλόμενες  ή  οι  ταχυδρομικά  αποστελλόμενες
προσφορές  δεν  πληρούν  τα  οριζόμενα  από  τις  διατάξεις  των  προηγουμένων
παραγράφων του παρόντος άρθρου δεν λαμβάνονται υπόψη.
5) Προσφορές που περιέρχονται στην υπηρεσία με οποιοδήποτε τρόπο πριν από τη
διενέργεια του διαγωνισμού δεν αποσφραγίζονται, αλλά παραδίδονται στα αρμόδια
όργανα που παραλαμβάνουν τις προσφορές προ της εκπνοής της προθεσμίας που
καθορίζεται από τη διακήρυξη προκειμένου να αποσφραγισθούν μαζί με τις άλλες
που κατατέθηκαν με την προαναφερόμενη διαδικασία.



Επίσης  επιστρέφονται  χωρίς  να  αποσφραγισθούν  και  οι  προσφορές  που
υποβάλλονται ή περιέρχονται στην Υπηρεσία, με οποιοδήποτε τρόπο εκπρόθεσμα.
6) Στο φάκελο κάθε προσφοράς πρέπει να αναγράφονται ευκρινώς:
α) Η λέξη ΠΡΟΣΦΟΡΑ με κεφαλαία γράμματα.
β) Ο πλήρης τίτλος της αρμόδιας υπηρεσίας που διενεργεί την προμήθεια.
γ) Ο αριθμός της διακήρυξης.
δ) Η ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού.
ε) Τα στοιχεία του αποστολέα.
7) Κατά την αποσφράγιση των προσφορών το αρμόδιο όργανο, ακόμη κι αν το ίδιο
είναι υπεύθυνο και για την αξιολόγησή τους δεν είναι υποχρεωμένο να ελέγχει  τη
συμμόρφωση των διαγωνιζομένων ή των προσφορών τους προς τους όρους της
διακήρυξης.
α) Με ποινή αποκλεισμού οι οικονομικές προσφορές υποβάλλονται μέσα σε φάκελο
καλά  σφραγισμένο,  ο  οποίος  θα  φέρει  τις  ενδείξεις  που  αναφέρονται  στην
παράγραφο 6 του παρόντος  άρθρου.  Οικονομικές προσφορές  που υποβάλλονται
ανοικτές  δεν  γίνονται  αποδεκτές.  Μέσα  στον  κυρίως  φάκελο  προσφοράς
τοποθετούνται όλα τα σχετικά με την προσφορά στοιχεία και ειδικότερα ως εξής:
Όλα τα ζητούμενα δικαιολογητικά και η εγγύηση συμμετοχής. Όλα τα τεχνικά στοιχεία
της προσφοράς τοποθετούνται σε χωριστό σφραγισμένο φάκελο, μέσα στον κυρίως
φάκελο  με  την  ένδειξη  "ΤΕΧΝΙΚΗ  ΠΡΟΣΦΟΡΑ".  Τα  οικονομικά  στοιχεία  της
προσφοράς  τοποθετούνται  σε  χωριστά  σφραγισμένο  φάκελο,  επίσης  μέσα  στο
κυρίως φάκελο με την ένδειξη "ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ".
β) Οι φάκελοι τεχνικής και οικονομικής προσφοράς θα φέρουν και τις ενδείξεις του
κυρίως φακέλου.
γ) Σε περίπτωση που τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς δεν είναι δυνατόν λόγω
μεγάλου  όγκου,  να  τοποθετηθούν  στον  κυρίως φάκελο,  τότε  αυτά  συσκευάζονται
ιδιαίτερα  και  ακολουθούν  τον  κυρίως  φάκελο  με  την  ένδειξη  "ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ
ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ" και τις λοιπές ενδείξεις του κυρίως φακέλου.
δ) Οι προσφορές δεν πρέπει να έχουν ξέσματα, σβησίματα, προσθήκες, διορθώσεις.
Εάν  υπάρχει  στην  προσφορά  οποιαδήποτε  διόρθωση,  αυτή  πρέπει  να  είναι
καθαρογραμμένη  και  μονογραμμένη  από  τον  προσφέροντα,  η  δε  Επιτροπή
διενέργειας  του  διαγωνισμού  παραλαμβάνει  και  αποσφραγίζει  τις  προσφορές  και
κατά τον έλεγχο καθαρογράφει την τυχόν διόρθωση και μονογράφει και σφραγίζει
αυτή. Η προσφορά απορρίπτεται όταν υπάρχουν σ' αυτή διορθώσεις, οι οποίες την
καθιστούν ασαφή κατά την κρίση του οργάνου αξιολόγησης των προσφορών 
ε) Ο προσφέρων θεωρείται  ότι  αποδέχεται  πλήρως και  ανεπιφύλακτα όλους τους
όρους  της  διακήρυξης,  εκτός  εάν  κατά  περίπτωση  στην  προσφορά  του  ρητά
αναφέρει τα σημεία εκείνα τα οποία τυχόν δεν αποδέχεται.  Στην περίπτωση αυτή
πρέπει  ο  προσφέρων  να  αναφέρει  στην  προσφορά  του  τους  όρους,  που  είναι
διαφορετικοί από τους όρους της διακήρυξης, προκειμένου να αξιολογηθούν. Μετά
την  κατάθεση  της  προσφοράς  δεν  γίνεται  αποδεκτή,  αλλά  απορρίπτεται  ως
απαράδεκτη κάθε διευκρίνηση, τροποποίηση ή απόκρουση όρου της διακήρυξης ή
της προσφοράς. Διευκρινήσεις δίνονται από τον προσφέροντα μόνον όταν ζητούνται
από την  Επιτροπή διαγωνισμού,  είτε  ενώπιόν  της,  είτε  ύστερα από έγγραφο της
υπηρεσίας.  Από  τις  διευκρινήσεις  που  δίνονται  σύμφωνα  με  τα  παραπάνω,
λαμβάνονται υπόψη μόνον  εκείνες που αναφέρονται στα σημεία που ζητήθηκαν.

ΑΡΘΡΟ 10ο

Χρόνος ισχύος προσφορών
1) Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους προμηθευτές για έξι (6) μήνες από την
επομένη της διενέργειας του διαγωνισμού, καθώς και το χρόνο που αποδέχθηκαν να
παρατείνουν την προσφορά τους. 



2) Προσφορά  που  ορίζει  χρόνο  ισχύος  μικρότερο  του  προβλεπόμενου  από  τη
διακήρυξη, απορρίπτεται ως απαράδεκτη.
3)  Ο  Δήμος  Θεσσαλονίκης  μπορεί  με  έγγραφη  γνωστοποίηση  προς  τους
διαγωνιζομένους να ζητήσει την παράταση ισχύος των προσφορών.
Μετά  τη  λήξη  και  του  παραπάνω  ανώτατου  ορίου  παράτασης  ισχύος  των
προσφορών ματαιώνονται τα αποτελέσματα του διαγωνισμού. 

ΑΡΘΡΟ 11ο

Αντιπροσφορές
Στο  διαγωνισμό  δεν  γίνονται  δεκτές  αντιπροσφορές  και  σε  περίπτωση υποβολής
τους απορρίπτονται, ως απαράδεκτες.

ΑΡΘΡΟ 12ο

Ενστάσεις προ της υπογραφής της σύμβασης
1) Ένσταση κατά της διακήρυξης του διαγωνισμού ή της νομιμότητας διενέργειάς του
ή της συμμετοχής προμηθευτή σ' αυτόν,  υποβάλλεται εγγράφως ως εξής:
α) Κατά  της  διακήρυξης  του  διαγωνισμού,  στην  αρμόδια  για  τη  διενέργεια  του
διαγωνισμού υπηρεσία, μέσα στο μισό του χρονικού διαστήματος από τη δημοσίευση
της διακήρυξης μέχρι την ημερομηνία υποβολής των προσφορών. Για τον καθορισμό
της προθεσμίας αυτής συνυπολογίζονται  και  οι  ημερομηνίες  της δημοσίευσης της
διακήρυξης  και  της  υποβολής  των  προσφορών.  Αν  προκύπτει  κλάσμα  θεωρείται
ολόκληρη  ημέρα.  Η  ένσταση  εξετάζεται  από  την  O.Ε.  και  η  σχετική  απόφαση
εκδίδεται  το  αργότερο  πέντε  (5)  εργάσιμες  ημέρες  πριν  από  τη  διενέργεια  του
διαγωνισμού. Οι ενιστάμενοι λαμβάνουν γνώση της σχετικής απόφασης με δική τους
φροντίδα. Σε περίπτωση που με την παραπάνω απόφαση τροποποιείται όρος της
διακήρυξης εφαρμόζονται τα οριζόμενα στο άρθρο 10 παρ.3 του ενιαίου κανονισμού
Προμηθειών Ο.Τ.Α.
β) Κατά  της  νομιμότητας  της  διενέργειας  του  διαγωνισμού  ή  της  συμμετοχής
προμηθευτή  σ'  αυτό,  μόνο  από  προμηθευτή  που  συμμετέχει  στο  διαγωνισμό  ή
αποκλείσθηκε απ' αυτό σε οποιοδήποτε στάδιο της διαδικασίας του και για λόγους
που  ανακύπτουν  κατά  το  αντίστοιχο  στάδιο  στην  αρμόδια  για  τη  διενέργεια  του
διαγωνισμού  υπηρεσία  κατά  τη  διάρκεια  του διαγωνισμού  μέχρι  και  την  επομένη
εργάσιμη ημέρα από την ανακοίνωση του αποτελέσματος του αντίστοιχου σταδίου.
Η ένσταση αυτή δεν επιφέρει αναβολή ή διακοπή του διαγωνισμού, αλλά εξετάζεται
κατά την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού από το αρμόδιο όργανο.
Το όργανο αυτό υποβάλλει την ένσταση με αιτιολογημένη γνωμοδότησή του στη O.Ε.
που αποφαίνεται τελικά.
2) Οι ανωτέρω αποφάσεις της O.Ε., καθώς και οι αποφάσεις της, που αφορούν στην
κατακύρωση του διαγωνισμού ελέγχονται για τη νομιμότητά τους και είναι δυνατή η
προσβολή τους στο Γενικό Γραμματέα της Aποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας
Θράκης,  κατά τις διατάξεις του Ν. 3852/10,  όπως αυτός ισχύει κάθε φορά.
3)Ενστάσεις  που  υποβάλλονται  για  οποιουσδήποτε  άλλους  από  τους
προαναφερόμενους λόγους, προ της υπογραφής της σύμβασης, δεν γίνονται δεκτές.

ΑΡΘΡΟ 13ο

Προσφερόμενη τιμή
Οι  προσφερόμενες  τιμές  δίνονται  σε  ΕΥΡΩ,  ανά  μονάδα,  όπως  καθορίζεται  στo
συνημμένο πίνακα με τον ενδεικτικό πρ/σμό. 
Στην τιμή περιλαμβάνονται οι τυχόν κρατήσεις, ως και κάθε άλλη επιβάρυνση, εκτός
από το Φ.Π.Α. για παράδοση με τον τρόπο που προβλέπεται στη διακήρυξη.



Όλα  γενικώς  τα  έξοδα  μέχρι  την  παράδοση  στα  εργοτάξια-τόπους  παράδοσης
βαρύνουν τον προμηθευτή. Επίσης, ο προμηθευτής ευθύνεται για οτιδήποτε ήθελε
συμβεί μέχρι παράδοσης αυτών στα σχετικά σημεία.  
Προσφορά που δίνει τιμή σε συνάλλαγμα ή με ρήτρα συναλλάγματος απορρίπτεται
ως απαράδεκτη.
Οι τιμές της προσφοράς είναι δεσμευτικές για τον προμηθευτή μέχρι το πέρας της
ισχύος του συμφωνητικού.
Αποκλείεται  αναθεώρηση  των  τιμών  προσφοράς  και  οποιαδήποτε  αξίωση  του
προμηθευτή πέραν του αντιτίμου των ειδών που θα προμηθεύσει βάσει των τιμών
της προσφοράς του. Οι τιμές παραμένουν σταθερές και αμετάβλητες μέχρι την ολική
παράδοση των ειδών (συμπεριλαμβανομένης και της μεταφοράς τους) και το τέλος
της συμβατικής περιόδου. 
Η χρονική ισχύς της προμήθειας ορίζεται μέχρι τις 31-12-2014, αμέσως μετά  την
υπογραφή της σύμβασης. 
Εφόσον από την προσφορά δεν προκύπτει με σαφήνεια η προσφερόμενη τιμή ή δεν
δίνεται  ενιαία  τιμή  για  το  μέρος  της  ποσότητας  που  προσφέρει  ο  μετέχων  στο
διαγωνισμό  ή  για  ολόκληρη  την  ποσότητα  που  προκηρύχθηκε,  η  προσφορά
απορρίπτεται ως απαράδεκτη με απόφαση της Ο.Ε., ύστερα από γνωμοδότηση του
αρμόδιου για την αξιολόγηση των προσφορών οργάνου.

ΑΡΘΡΟ 14ο

Προέλευση των προσφερομένων υλικών
Εκτός των παραπάνω δικαιολογητικών ο προμηθευτής υποχρεούται να δηλώσει, με
ποινή απόρριψης της προσφοράς του :

1) Τη χώρα κατασκευής των ειδών που προσφέρει, το εργοστάσιο κατασκευής
αυτών, καθώς και τον τόπο εγκατάστασής του. Προσφορά στην οποία δεν θα
υπάρχει η παραπάνω δήλωση θα απορρίπτεται ως απαράδεκτη. Μετά την
υποβολή  της  προσφοράς  απαγορεύεται  η  αλλαγή  του  εργοστασίου  που
δηλώθηκε. Εάν διαπιστωθεί από την υπηρεσία ανυπαρξία του εργοστασίου
που  δηλώθηκε  με  την  προσφορά  κατά  την  ημερομηνία  διενέργειας  του
διαγωνισμού  η  προσφορά  απορρίπτεται  και  η  σχετική  απόφαση της  Ο.Ε.
κοινοποιείται στο Υπουργείο Εμπορίου για την κατά την κρίση του επιβολή
ποινής αποκλεισμού του δηλώσαντος από διαγωνισμούς των Ο.Τ.Α. και του
δημοσίου  για  χρονικό  διάστημα  που  καθορίζεται  με  την  ίδια  απόφαση.  Η
προσφορά  απορρίπτεται  ως  απαράδεκτη  και  όταν  στο  εργοστάσιο  που
δηλώνεται  για την κατασκευή μερικώς ή ολικώς των υλικών έχει  επιβληθεί
ποινή αποκλεισμού από τους διαγωνισμούς του δημοσίου και των Ο.Τ.Α. που
ισχύει κατά την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού.  

2) Μετά τη σύναψη της σύμβασης δεν επιτρέπεται η αλλαγή του εργοστασίου
που δηλώθηκε με την προσφορά και με βάση την οποία έγινε η κατακύρωση.
Σε περιπτώσεις ανωτέρας βίας και μετά από γνώμη του αρμοδίου οργάνου
μπορεί  να εγκριθεί  η αλλαγή του εργοστασίου με απόφαση του δημοτικού
συμβουλίου.

3) Κατασκευή του υλικού σε εργοστάσιο άλλο από εκείνο που δηλώθηκε στην
προσφορά,  χωρίς  προηγούμενη  κατά  τα  ανωτέρω έγκριση  της  υπηρεσίας
συνεπάγεται την κήρυξη του προμηθευτή εκπτώτου από τη σύμβαση με τις
προβλεπόμενες σχετικές κυρώσεις.

ΑΡΘΡΟ 15ο

Αποσφράγιση των προσφορών και ανακοίνωση τιμών
1) Το αρμόδιο όργανο παραλαβής και αποσφράγισης προσφορών προβαίνει στην
έναρξη της  διαδικασίας  αποσφράγισης  των προσφορών την  ημερομηνία και  ώρα



που ορίζεται από τη σχετική διακήρυξη ή πρόσκληση. Προσφορές που υποβάλλονται
στο  παραπάνω  όργανο  μετά  την  έναρξη  της  διαδικασίας  αποσφράγισης  δεν
αποσφραγίζονται  αλλά  παραδίδονται  στην  υπηρεσία  για  επιστροφή,  ως
εκπρόθεσμες. Η αποσφράγιση γίνεται με την παρακάτω διαδικασία: αποσφραγίζεται
μόνο  ο  κυρίως  φάκελος,  μονογράφονται  δε  και  σφραγίζονται  από το  παραπάνω
όργανο όλα τα δικαιολογητικά και η τεχνική προσφορά κατά φύλλο. Ο φάκελος της
οικονομικής  προσφοράς  δεν  αποσφραγίζεται,  αλλά  μονογράφεται  και  σφραγίζεται
από  το  παραπάνω  όργανο  και  παραδίδεται  στην  υπηρεσία  προκειμένου  να
αποσφραγισθεί  την  ημερομηνία  και  ώρα  που  ορίζεται  από  τη  διακήρυξη  ή  την
πρόσκληση.
2) Μετά την αποσφράγιση των προσφορών το παραπάνω όργανο προβαίνει στην
καταχώρηση αυτών που υποβάλλουν προσφορές, καθώς και των δικαιολογητικών
που  υπέβαλαν  κατά  διαγωνισμό,  όταν  πρόκειται  για  περισσότερους  από  ένα
διαγωνισμούς, σε πρακτικό το οποίο υπογράφει και σφραγίζει.
3) Αποσφράγιση των προσφορών γίνεται δημόσια. Προσφορά που υποβλήθηκε από
προμηθευτή που δεν περιλαμβάνεται στον παραπάνω πίνακα την υπηρεσίας, δεν
αποσφραγίζεται, αλλά παραδίδεται στην υπηρεσία για επιστροφή.
4)  Αυτοί  που  δικαιούνται,  σύμφωνα  με  τα  παραπάνω,  να  παρευρίσκονται  στη
διαδικασία  αποσφράγισης  των  προσφορών,  λαμβάνουν  γνώση  των
συμμετασχόντων στον διαγωνισμό καθώς επίσης και των τιμών που προσφέρθηκαν.
5) Μετά την παραπάνω διαδικασία ο σχετικός φάκελος του διαγωνισμού μαζί με τους
σφραγισμένους φακέλους που περιέχουν τα οικονομικά στοιχεία των προσφορών,
παραδίδεται με απόδειξη σε υπάλληλο της υπηρεσίας που διενεργεί το διαγωνισμό.
Οι  σφραγισμένοι  φάκελοι  με  τα  οικονομικά  στοιχεία  των  προσφορών  μετά  την
ολοκλήρωση της αξιολόγησης των λοιπών στοιχείων αυτών, επαναφέρονται για όσες
προσφορές  κρίθηκαν  αποδεκτές  στο  παραπάνω  αρμόδιο  όργανο,  για  την
αποσφράγισή  τους  κατά  την  ημερομηνία  και  ώρα  που  ορίζεται  από  τη  σχετική
διακήρυξη  και  ακολουθεί  σχετική  ανακοίνωση  τιμών  κατά  τα  ανωτέρω.  Όσες
προσφορές  δεν  κρίθηκαν  αποδεκτές  δεν  αποσφραγίζονται  αλλά  επιστρέφονται.
Εφόσον  το  όργανο  αποσφράγισης  των  προσφορών  είναι  αρμόδιο  και  για  την
αξιολόγησή  τους,  οι  σφραγισμένοι  φάκελοι  με  τα  οικονομικά  στοιχεία  των
προσφορών παραμένουν σ' αυτό.

ΑΡΘΡΟ 16ο
Αξιολόγηση προσφορών

1)Η τελική επιλογή του (των) προμηθευτή (-ών) θα γίνει με κριτήριο τη  χαμηλότερη
τιμή ανά είδος, αφού πρώτα ληφθούν υπόψη τα παρακάτω στοιχεία:
 α) Η συμφωνία της προσφοράς προς τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές   της
διακήρυξης και της πρόσκλησης.
β) Ο ανταγωνισμός που αναπτύχθηκε. 
γ) Η προσφερόμενη τιμή σε σχέση με τιμές που προσφέρθηκαν σε προηγούμενους
διαγωνισμούς και την τρέχουσα στην αγορά τιμή, για όμοιο ή παρεμφερές υλικό.
2)Η  κατακύρωση  (ανά  είδος)  τελικά  γίνεται  στους/(στον)  προμηθευτές/(ή),  των
οποίων οι προσφορές είναι αποδεκτές με βάση τους καθοριζόμενους στις τεχνικές
προδιαγραφές και τη διακήρυξη ουσιώδεις όρους, που προσφέρουν τη χαμηλότερη
τιμή ανά είδος. Ισότιμες θεωρούνται οι προσφορές που περιέχουν την αυτή ακριβώς
τιμή και είναι σύμφωνες με τους όρους και τις τεχνικές προδιαγραφές της διακήρυξης
και της πρόσκλησης. Οι ποσότητες  πρέπει να είναι επακριβώς οι ζητούμενες. 
3) Προσφορά  που  είναι  αόριστη  και  ανεπίδεκτη  εκτίμησης  ή  είναι  υπό  αίρεση,
απορρίπτεται ως απαράδεκτη, μετά από προηγούμενη γνωμοδότηση του αρμόδιου
για την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού οργάνου.



4) Προσφορές που παρουσιάζουν, κατά την κρίση του αρμόδιου για την αξιολόγηση
των  αποτελεσμάτων  του  διαγωνισμού  οργάνου,  ουσιώδεις  αποκλίσεις  από  τους
όρους  και  τις  τεχνικές  προδιαγραφές  της  διακήρυξης  και  της  πρόσκλησης
απορρίπτονται  ως  απαράδεκτες.  Αντίθετα  δεν  απορρίπτονται  προσφορές  εάν  οι
παρουσιαζόμενες αποκλίσεις κρίνονται ως επουσιώδεις.
5) Σε κάθε περίπτωση για την κατακύρωση αποφασίζει η Οικονομική Επιτροπή η δε
σχετική απόφαση υποβάλλεται στο Γενικό Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης
Μακεδονίας Θράκης για έλεγχο νομιμότητας.  Η απόφαση για την κατακύρωση της
δημοπρασίας είναι δυνατό να ληφθεί και μετά την πάροδο ισχύος των προσφορών
και η σύμβαση να καταρτισθεί έγκυρα, εάν συμφωνεί και ο μειοδότης.
6) Ο διαγωνισμός μπορεί να επαναληφθεί για μία ακόμη φορά λόγω ασύμφορου. 
7) Η ακύρωση του διαγωνισμού επιτρέπεται λόγω ασύμφορου ή συμπαιγνίας.
8) H προσφορά απορρίπτεται ως απαράδεκτη, αν  διαπιστωθεί ψευδής δήλωση  και
επιβάλλεται  ποινή αποκλεισμού του ψευδώς δηλώσαντος από τους διαγωνισμούς
του Δημοσίου ή Ο.Τ.Α. για το χρονικό διάστημα που καθορίζεται με απόφαση του
Δημοτικού Συμβουλίου.

ΑΡΘΡΟ 17ο

Κρίση αποτελεσμάτων διαγωνισμού
1) Το αρμόδιο για την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού όργανο με
γνωμοδότηση του προς τη Οικονομική Επιτροπή που αποφασίζει σχετικά μπορεί να
προτείνει  σύμφωνα  με  τις  διατάξεις  των  Ν.1797/88,  2000/91  και  του  παρόντος
κανονισμού:
α) Κατακύρωση της προμήθειας για  ολόκληρη την  ποσότητα  ή μέρος  αυτής  που
προσφέρει ο προμηθευτής.
β) Ματαίωση  των  αποτελεσμάτων  του  διαγωνισμού  και  επανάληψή  του  με
τροποποίηση ή μη των όρων και των τεχνικών προδιαγραφών. 
γ) Χορήγηση εξουσιοδότησης  στην  ενδιαφερόμενη  υπηρεσία  για  να  προβεί  στην
πραγματοποίηση  της  προμήθειας,  όταν  έχει  γίνει  κατακύρωση  της  προμήθειας,
σύμφωνα με την περίπτωση α της παραγράφου αυτής.
δ) Μεταξύ  μειοδοτών  με  ισότιμες  ή  ισοδύναμες  προσφορές  ο  προμηθευτής
επιλέγεται με κλήρωση.
2) Στην περίπτωση που το αυτό, όπως στην παραπάνω παράγραφο γνωμοδοτικό
όργανο γνωμοδοτεί για:
α) Τη  ματαίωση  των  αποτελεσμάτων  του  διαγωνισμού  και  απευθείας  ανάθεση
προμήθειας του υλικού, για ολόκληρη την ποσότητα ή μέρος αυτής.
β)  Τη συνέχιση  του  διαγωνισμού  με  την  υποβολή   νέων εγγραφών προσφορών
χωρίς τροποποίηση των όρων και των τεχνικών προδιαγραφών της διακήρυξης.
γ) Τελική  ματαίωση  της  προμήθειας,  οπότε  τη  σχετική  απόφαση  λαμβάνουν  οι
αναφερόμενες στην παράγραφο 1 του παρόντος άρθρου αρχές κατά περίπτωση.

Άρθρο 18ο
Εγγυήσεις

1) Εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό.
α) Η εγγύηση αυτή εκδίδεται υπέρ του συμμετέχοντος για ποσό που αντιστοιχεί σε
ποσοστό 5% επί της συνολικής προϋπολογισθείσης από την υπηρεσία δαπάνης των
προσφερομένων ειδών με το Φ.Π.Α. Το ποσοστό αυτό μειώνεται στο μισό όταν η
προσφορά  υποβάλλεται  από  ΜΜΕ  ή  τις  ενώσεις  τους,  παραγωγικούς  αστικούς
συνεταιρισμούς καθώς και ενώσεις προμηθευτών που αποτελούνται από ΜΜΕ. Το
ίδιο  ισχύει  και  όταν  η  προσφορά  υποβάλλεται  από  ενώσεις  προμηθευτών  που
αποτελούνται  από  ΜΜΕ  ή  παραγωγικούς  αστικούς  συνεταιρισμούς  στις  οποίες
μετέχουν  και  επιχειρήσεις  του  εσωτερικού  ή  του  εξωτερικού  είτε  μεγαλύτερου



μεγέθους είτε με μη μεταποιητική δραστηριότητα με την προϋπόθεση ότι οι εργασίες
που θα εκτελεσθούν από τις ΜΜΕ ή τους παραγωγικούς αστικούς συνεταιρισμούς
αντιπροσωπεύουν ποσοστό μεγαλύτερο από το 50% της τιμής προσφοράς.
β) Όταν ο υποψήφιος ανάδοχος καταθέτει  προσφορά για μία ή και  περισσότερες
ομάδες ειδών, η εγγύηση συμμετοχής, αρκεί να καλύπτει το ποσοστό που αναλογεί
στην αξία των ειδών αυτών, η δε κατακύρωση περιορίζεται στα είδη που καλύπτονται
από την εγγύηση.
γ) Προσφορά  της  οποίας  η  εγγύηση  δεν  καλύπτει  την  προβλεπόμενη  κατά  τα
ανωτέρω αξία, μπορεί να γίνει δεκτή εφόσον η εγγύηση υπολείπεται μέχρι ποσοστό
5%.
δ) Η  εγγύηση συμμετοχής, που αφορά τον προμηθευτή στον οποίο κατακυρώθηκε η
προμήθεια,  επιστρέφεται  μετά  την  κατάθεση της προβλεπόμενης  εγγύησης καλής
εκτέλεσης  και  μέσα  σε  πέντε  (5)  ημέρες  από  την  υπογραφή  της  σύμβασης.  Οι
εγγυήσεις  των  λοιπών  προμηθευτών,  που  έλαβαν  μέρος  στον  διαγωνισμό
επιστρέφονται  μέσα  σε  πέντε  (5)  ημέρες  από  την  ημερομηνία  ανακοίνωσης  της
κατακύρωσης.
ε)  Όταν  ο  διαγωνισμός  αφορά  διάφορα  υλικά και  επιτρέπεται  (στον  παρόντα
διαγωνισμό επιτρέπεται)  από τη  διακήρυξη  η  προσφορά για  επιμέρους  είδη από
αυτά,  τότε  για  τις  μερικές  προσφορές  η  εγγυητική  συμμετοχής  θα  καλύπτει  το
ανάλογο  ποσόν  επί  του  ενδεικτικού  προϋπολογισμού  (συμπεριλαμβανομένου  του
ΦΠΑ)  των  προσφερομένων  ειδών  και  όχι  το  σύνολο  του  διαγωνισμού.  Η  δε
κατακύρωση περιορίζεται στα είδη που καλύπτονται από την εγγύηση.
στ)  Οι  εγγυήσεις  ανεξάρτητα  από  το  όργανο,  που  τις  εκδίδει  και  το  τύπο  που
περιλαμβάνονται πρέπει απαραίτητα να αναφέρουν και τα ακόλουθα:
1) Την ημερομηνία έκδοσης.
2) Τον εκδότη.
3) Τον οργανισμό τοπικής αυτοδιοίκησης προς τον οποίο απευθύνεται.
4) Τον αριθμό της εγγύησης.
5) Το ποσό που καλύπτει η εγγύηση.
6) Την πλήρη επωνυμία και τη διεύθυνση του προμηθευτή υπέρ του οποίου εκδίδεται
η εγγύηση.
7) Τη σχετική διακήρυξη και την ημερομηνία διαγωνισμού.
8)  Ότι η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης παραιτείται
του δικαιώματος της διαιρέσεως και διζήσεως.
9) Ότι το ποσόν της εγγύησης τηρείται στη διάθεση του Δήμου Θεσσαλονίκης που
διενεργεί το διαγωνισμό και ότι θα καταβληθεί ολικά ή μερικά χωρίς καμία από μέρος
του  εκδότη  αντίρρηση  ή  ένσταση  και  χωρίς  να  ερευνηθεί  το  βάσιμο  ή  μη  της
απαίτησης, μέσα σε τρεις (3) ημέρες από την απλή έγγραφη ειδοποίηση. 
10) Ότι σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται
σε πάγιο τέλος χαρτοσήμου.
11) Την ημερομηνία λήξης της ισχύος της εγγύησης. Η εγγύηση πρέπει να έχει ισχύ
τουλάχιστον επί  ένα μήνα μετά τη  λήξη του χρόνου της  προσφοράς που ζητά η
διακήρυξη.
12) Ότι ο εκδότης της εγγύησης υποχρεούται να προβεί στην παράταση της ισχύος
της εγγύησης ύστερα από απλό έγγραφο της υπηρεσίας του Ο.Τ.Α. που διενεργεί τον
διαγωνισμό. Το σχετικό αίτημα πρέπει να γίνει πριν από την ημερομηνία λήξης της
εγγύησης.
ζ) Προσφορές χωρίς εγγύηση ή χωρίς την προσήκουσα κατά τα ανωτέρω εγγύηση,
απορρίπτονται ως απαράδεκτες και δεν λαμβάνονται υπόψη. 
2)   Εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης



α) Ο  προμηθευτής  στον  οποίο  έγινε  η  κατακύρωση  υποχρεούται  να  καταθέσει
εγγύηση καλής εκτέλεσης των όρων της σύμβασης, το ύψος της οποίας αντιστοιχεί
σε ποσοστό 10% της συνολικής συμβατικής αξίας χωρίς το Φ.Π.Α.
β) Η εγγύηση κατατίθεται προ ή κατά την υπογραφή της σύμβασης. 
γ) Οι  εγγυήσεις,  ανεξάρτητα  από  το  όργανο  που  τις  εκδίδει  και  τον  τύπο  που
περιβάλλονται,  πρέπει απαραίτητο να αναφέρουν και τα ακόλουθα:
1) Την ημερομηνία έκδοσης.
2) Τον εκδότη.
3) Τον οργανισμό τοπικής αυτοδιοίκησης προς τον οποίο απευθύνεται .
4) Τον αριθμό της εγγύησης.
5) Το ποσόν που καλύπτει η εγγύηση.
6) Την πλήρη επωνυμία και τη διεύθυνση του προμηθευτή υπέρ του οποίου εκδίδεται
η εγγύηση.
7) Τον αριθμό της σχετικής σύμβασης και τα προς προμήθεια υλικά .
8) Ότι η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα ο δε εκδότης παραιτείται
του δικαιώματος της διαιρέσεως και διζήσεως.
9) Ότι το ποσόν της εγγύησης τηρείται στη διάθεση του Ο.Τ.Α. που έχει συνάψει τη
σύμβαση και ότι θα καταβληθεί ολικά ή μερικά χωρίς καμία από μέρος του εκδότη
αντίρρηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιμο ή μη της απαίτησης μέσα σε
τρεις (3) ημέρες από της απλής έγγραφης ειδοποίησης.
10) Ότι  σε  περίπτωση  κατάπτωσης  της  εγγύησης  το  ποσόν  της  κατακύρωσης
υπόκειται σε πάγιο τέλος χαρτοσήμου.
11) Την ημερομηνία λήξης της ισχύος της εγγύησης. Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης
πρέπει να είναι μεγαλύτερος από το συμβατικό χρόνο φόρτωσης ή παράδοσης, κατά
το χρόνο που με βάση τη σύμβαση ο αγοραστής υποχρεούται να παραλάβει τα υλικά
πλέον δύο (2) μήνες. 
12) Ότι ο εκδότης της εγγύησης υποχρεούται να προβεί στην παράταση της ισχύος
της εγγύησης ύστερα από απλό έγγραφο της υπηρεσίας του Ο.Τ.Α. που διενεργεί το
διαγωνισμό. Το σχετικό αίτημα πρέπει να γίνει πριν από την ημερομηνία λήξης της
εγγύησης.
δ) Η εγγύηση επιστρέφεται μετά την οριστική ποσοτική και ποιοτική παραλαβή του
υλικού  και  ύστερα  από  την  εκκαθάριση  των  τυχόν  απαιτήσεων  από  τους  δύο
συμβαλλόμενους. Σε περίπτωση που το υλικό είναι διαιρετό και η παράδοση γίνεται
σύμφωνα με τη σύμβαση τμηματικά η εγγύηση αποδεσμεύεται σταδιακά ύστερα από
γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου κατά ποσό που αναλογεί στην αξία του μέρους
της  ποσότητας  που  παραλήφθηκε  οριστικά.  Εάν  στο  πρωτόκολλο  παραλαβής
αναφέρονται  παρατηρήσεις  ή  υπάρχει  εκπρόθεσμα  παράδοση  η  παραπάνω
σταδιακή αποδέσμευση γίνεται μετά την αντιμετώπιση κατά τα προβλεπόμενα, των
παρατηρήσεων και του εκπρόθεσμου.
3) Σε περίπτωση ένωσης προμηθευτών οι εγγυήσεις περιλαμβάνουν και τον όρο ότι
η εγγύηση καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των μελών της ένωσης.
4) Οι εγγυήσεις εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύματα ή άλλα νομικά πρόσωπα που
λειτουργούν νόμιμα στα κράτη μέλη της Ε.Ο.Κ. και έχουν σύμφωνα με τη νομοθεσία
των κρατών μελών αυτό το δικαίωμα συνοδευόμενες από επίσημη μετάφρασή τους
εις την Ελληνική.
5) Έντοκα γραμμάτια Δημοσίου.
α) Οι τίτλοι των εντόκων γραμματίων του Δημοσίου γίνονται δεκτοί στην ονομαστική
τους αξία, ως εγγύηση συμμετοχής στους διαγωνισμούς.
β) Σε  περίπτωση  που  συντρέξουν  οι  οριζόμενες  από  τον  παρόντα  κανονισμό
περιπτώσεις κατάπτωσης της εγγύησης συμμετοχής γίνεται εκποίηση των εντόκων
γραμματίων  του  Δημοσίου  στην  αξία  που  αντιπροσωπεύουν  κατά  το  χρόνο  της
εκποίησής τους.



γ) Η επιστροφή των εντόκων γραμματίων του Δημοσίου γίνεται με παραλαβή τούτων
από το δικαιούχο ή εξουσιοδοτημένο εκπρόσωπό του με την υπογραφή σχετικού
αποδεικτικού παραλαβής.

Άρθρο 19ο

Παραλαβή υλικών
1) Η  παραλαβή  των  υλικών  γίνεται  από  Επιτροπή  παραλαβής,  βάσει  της  ΑΔΣ
613/2014, που συγκροτήθηκε για τη συγκεκριμένη προμήθεια και  σύμφωνα με τον
τρόπο και κατά το χρόνο, που ορίζεται από την παρούσα διακήρυξη. 
2) Κατά τη διαδικασία παραλαβής των προϊόντων καλείται να παραστεί εφόσον το
επιθυμεί ο προμηθευτής και διενεργείται ποσοτικός και ποιοτικός έλεγχος. Εφόσον
δεν ορίζεται διαφορετικά στη σύμβαση ο ποιοτικός έλεγχος διενεργείται με ένα ή με
όλους του παρακάτω τρόπους ανάλογα με το υλικό με μακροσκοπικό έλεγχο,  με
μηχανική εξέταση και  πρακτική δοκιμασία εάν χρειαστεί.
3) Σε  περίπτωση που η   παραλαβή γίνεται  μετά  το  μακροσκοπικό έλεγχο,  αφού
αυτός διενεργηθεί, συντάσσεται οριστικό πρωτόκολλο παραλαβής ή απόρριψης. Σε
περίπτωση που η παραλαβή γίνεται μετά και από άλλον  ή άλλους ελέγχους, πέραν
του μακροσκοπικού που δεν μπορούν να γίνουν από την επιτροπή παραλαβής ή με
τα  μέσα  ελέγχου  που  διαθέτει  ο  Δήμος,  συντάσσεται  πρωτόκολλο  προσωρινής
παραλαβής από την επιτροπή παραλαβής μετά από το μακροσκοπικό έλεγχο και
τους τυχόν άλλους ελέγχους που γίνονται.  Το οριστικό πρωτόκολλο παραλαβής ή
απόρριψης συντάσσεται μετά την ολοκλήρωση όλων των προβλεπόμενων από τη
σύμβαση ελέγχων.
4) Σε  περίπτωση  ένστασης  του  προμηθευτή,  διαφωνίας  μέλους  της  Επιτροπής
παραλαβής ή σε περίπτωση που το υλικό παρουσιάζει παρεκκλίσεις από τους όρους
της σύμβασης αλλά ενδέχεται να μπορεί να χρησιμοποιηθεί δεν συντάσσεται οριστικό
πρωτόκολλο αλλά το πρωτόκολλο προσωρινής παραλαβής ή απόρριψης στο οποίο
εκτίθενται οι λόγοι απόρριψης, οι τυχόν ενστάσεις ή επιφυλάξεις και οι γνωματεύσεις
τίθεται υπόψη του Δημοτικού Συμβουλίου.
Το Δημοτικό Συμβούλιο, πριν αποφασίσει οριστικά, μπορεί να ζητήσει να εξετασθεί
το  προϊόν  από  δευτεροβάθμια  Επιτροπή  παραλαβής  ή  να  ζητήσει  τη  διενέργεια
ελέγχου από κρατικά ή πανεπιστημιακά εργαστήρια.
5) Σε  περίπτωση  που  ο  έλεγχος  από  δευτεροβάθμια  επιτροπή  ή  από  κρατικά
πανεπιστημιακά εργαστήρια γίνεται  μετά  από ένσταση του προμηθευτή,  τα τυχόν
έξοδα βαρύνουν αυτόν, διαφορετικά βαρύνουν το φορέα της προμήθειας.
6)  Μετά την Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου επί των περιπτώσεων της παρ.5
του παρόντος συντάσσεται οριστικό πρωτόκολλο παραλαβής ή απόρριψης από την
αρμόδια ή από τη δευτεροβάθμια, αν συγκροτήθηκε τέτοια.
7) Το οριστικό πρωτόκολλο παραλαβής εγκρίνεται από το Δημοτικό Συμβούλιο. Σε
περίπτωση που παρέλθει  χρονικό διάστημα μεγαλύτερο των τριάντα (30) ημερών
από την ημερομηνία υποβολής του οριστικού πρωτοκόλλου παραλαβής στο Δήμο
και δεν έχει ληφθεί σχετική απόφαση του Ο.Τ.Α. για την έγκριση ή την απόρριψή του,
θεωρείται ότι η παραλαβή αυτή έχει συντελεσθεί αυτοδίκαια. 
8) Τα μέλη των Επιτροπών παραλαβής υποχρεούνται να λάβουν μέρος σ' αυτήν,
στην περίπτωση δε διαφωνίας διατυπώνουν αυτήν επί του πρωτοκόλλου παραλαβής
και δεν δικαιούνται να αρνηθούν την υπογραφή του πρωτοκόλλου ή να διατυπώσουν
ιδιαιτέρως τη διαφωνία τους.
9)  Ο μειοδότης ευθύνεται για την ύπαρξη των συμφωνημένων ιδιοτήτων και εγγυάται
για  την  ανυπαρξία  οποιουδήποτε  ελαττώματος.  Εάν  εντός  του  χρόνου  εγγύησης
παρουσιασθεί έλλειψη συμφωνηθείσης ιδιότητας ή ελαττώματα, τα οποία δεν ήταν
δυνατόν να διαπιστωθούν κατά την παραλαβή, ο Δήμος δικαιούται κατά την κρίση



του να επιδιώξει είτε την αναστροφή της αγοραπωλησίας είτε την ανάλογη μείωση
του τιμήματος.

Άρθρο 20ο
Χρόνος-τόπος  παραλαβής υλικών

Η  παράδοση  των  ποσοτήτων  θα  γίνεται  στα  μέρη  κι  εργοτάξια  του  Δήμου
Θεσσαλονίκης,  αμέσως  μετά  την  υπογραφή  της  σύμβασης,   σύμφωνα  με  την
υπόδειξη  της  υπηρεσίας,  όπως  αναλυτικά  αναφέρεται  στο  τέλος  του  παρόντος
άρθρου. Σαν μέρα παράδοσης θεωρείται η μέρα που θα προσκομισθούν τα είδη στο
χώρο παράδοσης του καθορισμένου από την υπηρεσία και με ευθύνη μεταφοράς και
εκφόρτωσης  από τον  προμηθευτή.  Η  προσωρινή  παραλαβή γίνεται  μέσα σε  μία
εβδομάδα  από  τη  μέρα  παράδοσης  και  τοποθέτησης  των  ειδών.  Η  προθεσμία
πραγματοποίησης της προσωρινής παραλαβής σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να
ξεπεράσει  τις  δέκα  (10)  μέρες  από  τη  ημέρα  παράδοσης  και  αποθήκευσης  ή
ενσωμάτωσης  των  ειδών.  Η  οριστική  παραλαβή  γίνεται  μέσα  στο  διάστημα  που
ζητείται από την κάθε υπηρεσία.
Ανάλογα με τις ανάγκες του Δήμου θα γίνεται παραγγελία και ο προμηθευτής είναι
υποχρεωμένος μέσα σε 48 ώρες να προμηθεύσει το ζητούμενο υλικό.   
Στην περίπτωση παράδοσης υλικού εκτός τεχνικών προδιαγραφών, ο προμηθευτής
υποχρεούται να το αντικαταστήσει με άλλο σύμφωνο με αυτές εντός δύο (2) το πολύ
ημερών, συγχρόνως δε οφείλει  να παραλάβει  και  να απομακρύνει  το ακατάλληλο
υλικό  μέσα  σε  24  ώρες.  Επίσης  θα  γίνει  περικοπή  τιμής,  κατά  την  κρίση  της
Υπηρεσίας,  για  τις  χρησιμοποιηθείσες  ποσότητες.  Στην  περίπτωση  που  δεν  θα
συμμορφωθεί ο προμηθευτής προς την υποχρέωση αντικατάστασης μη καταλλήλου
υλικού με άλλο κατάλληλο, θα κινηθεί εναντίον του η διαδικασία για την κήρυξή του
έκπτωτου από την προμήθεια.
Σε  περίπτωση  μη  ανταπόκρισης  του  μειοδότη  παραβιάζοντας  χρονικώς  την
παράδοση  πέραν  των  δύο   (2)  ημερών  από  της  παραγγελίας  (σε  περίπτωση
τμηματικής  παραλαβής),  η  υπηρεσία  μπορεί  μονομερώς  να  λύσει  τη  σύμβαση
(διαδικασία  για  την  κήρυξή  του  ως  έκπτωτου)   και  να  συμβληθεί  με  άλλον,
επιβαρύνοντας το μη ανταποκριθέντα με τη ζημία που θα προκύψει, παρακρατώντας
εν μέρει ή όλη την εγγυητική επιστολή.
1) Η παραλαβή των υλικών και η έκδοση των σχετικών πρωτοκόλλων παραλαβής
πραγματοποιείται μέσα στον καθοριζόμενο από τη σύμβαση χρόνο.
2) Σε  περίπτωση  που  η   παραλαβή γίνει  μόνο  με  μακροσκοπική  εξέταση ή  και
άλλους ελέγχους που διενεργούνται από την ίδια την Επιτροπή ή και ελέγχους που
διενεργούνται  από  άλλα  όργανα  (όπως  εργαστήρια,  δοκιμαστήρια)  που  ανήκουν
στον  φορέα,  ο  συμβατικός  χρόνος  παραλαβής  αρχίζει  από  την  ημερομηνία
πραγματικής προσκόμισης του υλικού. Σε περίπτωση που η παραλαβή γίνει  εκτός
από  μακροσκοπική  εξέταση  και  άλλους  ελέγχους  που  διενεργούνται  από  άλλα
όργανα που δεν ανήκουν στον φορέα, ο συμβατικός χρόνος παραλαβής αρχίζει από
την  ημερομηνία  πραγματικής  προσκόμισης  του  υλικού  χωρίς  να  υπολογίζεται  σ'
αυτόν το χρονικό διάστημα από την αποστολή των δειγμάτων για έλεγχο, μέχρι την
κοινοποίηση  των  αποτελεσμάτων  του  ελέγχου  στην  επιτροπή.  Εφόσον  ο
προμηθευτής δεν τηρήσει την υποχρέωση της παρ. 3 του άρθρου 27 του ενιαίου
κανονισμού προμηθειών Ο.Τ.Α. ο συμβατικός χρόνος παραλαβής αρχίζει  από την
ημερομηνία που η επιτροπή παραλαβής είναι  σε θέση να προβεί  στη  διαδικασία
παραλαβής.
3) Εάν η παραλαβή των υλικών και η σύνταξη του σχετικού πρωτοκόλλου δεν θα
πραγματοποιηθεί  από  την  Επιτροπή  παραλαβής  μέσα  στον  οριζόμενο  από  τη
σύμβαση χρόνο θεωρείται ότι η παραλαβή συντελέσθηκε αυτοδίκαια τότε και μόνον
τότε εφόσον παρέλθουν 30 ημέρες μετά από ειδική όχληση του προμηθευτή και δεν



διενεργηθεί η σχετική παραλαβή εντός της προθεσμίας αυτής με κάθε επιφύλαξη των
δικαιωμάτων του Ο.Τ.Α. και εκδίδεται προς τούτο σχετική απόφαση του δημοτικού ή
κοινοτικού  συμβουλίου  με  βάση  μόνο  το  θεωρημένο  από  την  υπηρεσία  που
παραλαμβάνει τα υλικά αποδεικτικό προσκόμισης τούτων. Σύμφωνα με την απόφαση
αυτή η αποθήκη του φορέα εκδίδει δελτίο εισαγωγής του υλικού και εγγραφής του
στα βιβλία της προκειμένου να πραγματοποιηθεί η πληρωμή του προμηθευτή.
Στην  περίπτωση  του  δεύτερου  εδαφίου  της  παραγράφου  8  του  προηγούμενου
άρθρου δεν απαιτείται να ληφθεί τέτοια απόφαση. 
4)  Ανεξάρτητα από την κατά τα ανωτέρω, αυτοδίκαιη παραλαβή και την πληρωμή
του προμηθευτή, πραγματοποιούνται οι προβλεπόμενοι από την σύμβαση έλεγχοι
από  επιτροπή  που  συγκροτείται  με  απόφαση  του  Γενικού  Γραμματέα  της
Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  Μακεδονίας  Θράκης,  με  ανάλογη  εφαρμογή  των
αναφερόμενων  στην  παράγραφο  10  του  άρθρου  28  του  ενιαίου  κανονισμού
προμηθειών Ο.Τ.Α. στην οποία δεν μπορεί να συμμετέχουν ο Πρόεδρος και τα μέλη
της Επιτροπής που δεν πραγματοποίησε την παραλαβή στον προβλεπόμενο  από
την σύμβαση χρόνο και όταν:
α) Το υλικό κρίνεται απορριπτέο, ο προμηθευτής υποχρεούται να το αντικαταστήσει
σύμφωνα με τα ισχύοντα άλλως υπόκειται στις προβλεπόμενες σχετικές κυρώσεις.
β) Το υλικό παρουσιάζει αποκλίσεις από τους όρους της σύμβασης κρίνεται όμως
παραλειπτέο, ο προμηθευτής υποχρεούται να προβεί στην αποκατάσταση τούτων,
εφόσον είναι δυνατόν, ή στην καταβολή ποσού που αντιστοιχεί σε έκπτωση επί της
συμβατικής  τιμής  εφόσον  αποφασισθεί  παραλαβή  με  έκπτωση.  Για  τις  δύο
παραπάνω  ρυθμίσεις  εκδίδεται  απόφαση  του  Γενικού  Γραμματέα  της
Αποκεντρωμένης  Διοίκησης  Μακεδονίας  Θράκης  ύστερα  από  γνωμοδότηση  του
αρμόδιου οργάνου.
Η  παραπάνω  επιτροπή  ελέγχου  της  παραγράφου  αυτής  προβαίνει  σε  όλες  τις
αναγκαίες διαδικασίες που προβλέπονται  από τη σύμβαση για την παραλαβή και
συντάσσει σχετικό πρωτόκολλο ελέγχου. Τα τυχόν έξοδα βαρύνουν τον φορέα για
τον οποίο προορίζονται τα υλικά. Οποιαδήποτε ενέργεια, που τυχόν έγινε από την
αρχική Επιτροπή παραλαβής, δεν λαμβάνεται υπόψη.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΤΩΝ ΥΛΙΚΩΝ

ΥΠΗΡΕΣΙΑ Δ.Θ-Αρμόδιος-τηλ. ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΧΡΟΝΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ
ΚΑΤΑΣΚΕΥΩN-ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΩΝ
κ. Κόλλιας-Πέικου/2313318430

ΕΡΓΟΤΑΞΙΟ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 1 ΜΗΝΑΣ

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ-ΔΙΑΧ.ΑΣΤΙΚΩΝ 
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ κ. Βοϊδης-
Καλκατζίκος/ 2310494545-58

Δ/ΝΣΗ ΑΝΑΚΥΚΛ.-Δ.Α.Α 1 ΜΗΝΑΣ για τα εργαλεία και 
μηχ. χειρός και 2 ΜΗΝΕΣ για 
τα  μικρο-μηχανήματα

ΒΙΩΣ. ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ – ΔΙΚΤΥ.
κ. Καραγιώργη/2313318338

ΕΡΓΟΤΑΞΙΟ Ν. ΕΛΒΕΤΙΑΣ
2 ΜΗΝΕΣ

ΕΠΙΧ. ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ- ΤΠΕ
κ.Αλεξίου /2313317853

ΓΡΑΦΕΙΟ 416 ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ 
(ΜΗΧΑΝ.ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ) 2 ΒΔΟΜΑΔΕΣ

ΔΙΑΧΕΙΡ. ΑΣΤΙΚΟΥ ΠΕΡ/ΝΤΟΣ
κ. Ζέτη/2313318391

ΦΥΤΩΡΙΟ ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
1 ΜΗΝΑΣ

ΤΜΗΜΑ ΠΟΛΙΤΙΚ. ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ
κ.Ευαγγέλου/2313318200

ΓΡΑΦΕΙΟ  011 Γ΄-
ΔΗΜΑΡΧΕΙΟ 2 ΒΔΟΜΑΔΕΣ

 
Άρθρο 21ο

Κυρώσεις για εκπρόθεσμη φόρτωση - παράδοση
1) Σε περίπτωση που το υλικό φορτωθεί-παραδοθεί ή αντικατασταθεί μετά τη λήξη
του συμβατικού χρόνου όπως διαμορφώθηκε με τυχόν μετάθεση και μέχρι λήξης του
χρόνου  της  παράτασης  που  χορηγήθηκε  σύμφωνα  με  το  άρθρο  27  του  ενιαίου



κανονισμού προμηθειών Ο.Τ.Α. επιβάλλονται εκτός των τυχόν προβλεπομένων, κατά
περίπτωση κυρώσεων και πρόστιμο που υπολογίζεται ως εξής:
α) Για καθυστέρηση που περιορίζεται σε χρονικό διάστημα που δεν υπερβαίνει το 1/2
του μέγιστου προβλεπόμενου από το άρθρο 27 του ενιαίου κανονισμού προμηθειών
Ο.Τ.Α.  χρόνου  παράτασης,  2,5%  επί  της  συμβατικής  αξίας  της  ποσότητας  που
παραδόθηκε  εκπρόθεσμα.  Εάν  κατά  τον  υπολογισμό  του  μισού  του  χρόνου
παράτασης προκύπτει κλάσμα ημέρας, θεωρείται ολόκληρη μέρα.
β) Για καθυστέρηση που υπερβαίνει το παραπάνω  1/2, 5% επί της συμβατικής αξίας
της ποσότητας που παραδόθηκε εκπρόθεσμα.
2) Τα  παραπάνω  κατά  περίπτωση  ποσοστά  προστίμων  υπολογίζονται  επί  της
συμβατικής  αξίας  των  εκπρόθεσμα  παραδοθέντων  υλικών,  χωρίς  το  Φ.Π.Α.  Σε
περίπτωση  που  τα  υλικά  που  παραδόθηκαν  εκπρόθεσμα  επηρεάζουν  τη
χρησιμοποίηση  των  υλικών  που  παραδόθηκαν,  εμπρόθεσμα  το  πρόστιμο
υπολογίζεται επί της συμβατικής αξίας της συνολικής ποσότητας αυτών.
3)  Εφόσον με την απόφαση κήρυξης προμηθευτή εκπτώτου, παρέχεται σ' αυτόν η
δυνατότητα  να  παραδώσει  τα  υλικά  μέχρι  την  προηγούμενη  της  ημερομηνίας
διενέργειας  εις  βάρος  του  διαγωνισμού,  επιβάλλεται  συνολικά  πρόστιμο  για
εκπρόθεσμη παράδοση ίσο με ποσοστό 10% της συμβατικής τιμής ανεξάρτητα από
την  ημερομηνία  παράδοση  μέσα  στο  παρεχόμενο  χρονικό  διάστημα.  Στην
περίπτωση αυτή ισχύουν και τα αναφερόμενα στην προηγούμενη παράγραφο. Εάν ο
έκπτωτος  παραδώσει  τα  υλικά  ο  διαγωνισμός  ή  τα  αποτελέσματα  αυτού
ματαιώνονται με απόφαση του δημοτικού ή του κοινοτικού συμβουλίου ύστερα από
την οριστική παραλαβή των υλικών.
4)  Κατά  τον  υπολογισμό  του  χρονικού  διαστήματος  καθυστέρησης  φόρτωσης  -
παράδοσης ή αντικατάστασης, με απόφαση του δημοτικού ή κοινοτικού συμβουλίου
ύστερα από γνωμοδότηση του αρμοδίου οργάνου δεν λαμβάνεται υπόψη ο χρόνος
που παρήλθε πέραν του ευλόγου κατά τα διάφορα στάδια των διαδικασιών για τον
οποίο δεν ευθύνεται ο προμηθευτής και μετατίθεται αντίστοιχα ο χρόνος φόρτωσης -
παράδοσης.
5)  Σε  περίπτωση  ένωσης  προμηθευτών  το  πρόστιμο  και  οι  τόκοι  επιβάλλονται
αναλογικά σε όλα τα μέλη της ένωσης.

Άρθρο 22ο 

Κήρυξη προμηθευτή εκπτώτου
1. Ο προμηθευτής που δεν προσέρχεται μέσα στην προθεσμία που του ορίστηκε για
να υπογράψει  την σχετική σύμβαση, κηρύσσεται  υποχρεωτικά έκπτωτος από την
κατακύρωση που έγινε στο όνομά του και από κάθε δικαίωμα που απορρέει  από
αυτή,  με  απόφαση  του  δημοτικού  συμβουλίου  ύστερα  από  γνωμοδότηση  του
αρμόδιου οργάνου.
2. Με την ίδια διαδικασία ο προμηθευτής κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από τη
σύμβαση και  από κάθε δικαίωμά του που απορρέει από αυτή, εφόσον δεν φόρτωσε,
παρέδωσε ή αντικατέστησε τα συμβατικά υλικά, μέσα στον συμβατικό χρόνο ή στον
χρόνο παράτασης που του δόθηκε, σύμφωνα με όσα προβλέπονται στο άρθρο 27
του ενιαίου κανονισμού προμηθειών Ο.Τ.Α.
 3.  Ο προμηθευτής δεν κηρύσσεται έκπτωτος από την κατακύρωση ή τη σύμβαση,
όταν :
α) Η  σύμβαση  δεν  υπογράφηκε  ή  το  υλικό  δεν  φορτώθηκε  ή  παραδόθηκε  ή
αντικαταστάθηκε με ευθύνη του φορέα.
β) Συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας.
4. Με  απόφαση κήρυξης προμηθευτή εκπτώτου  από τη  σύμβαση,  μπορεί  να του
παρασχεθεί  η  δυνατότητα  παράδοσης  του  υλικού  μέχρι  την  προηγούμενη  της
ημερομηνίας διενέργειας του διαγωνισμού, που γίνεται σε βάρος του.



5. Στον προμηθευτή που κηρύσσεται έκπτωτος από την κατακύρωση, ή σύμβαση,
επιβάλλονται, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου ύστερα από γνωμοδότηση του
αρμοδίου οργάνου, αθροιστικά οι παρακάτω κυρώσεις: 
α) Κατάπτωση  ολική  ή  μερική  της  εγγύησης  συμμετοχής  ή  καλής  εκτέλεσης  της
σύμβασης, κατά περίπτωση.
β)  Προμήθεια  του  υλικού  σε  βάρος  του  εκπτώτου  προμηθευτή  είτε  από  τους
υπόλοιπους προμηθευτές που είχαν λάβει μέρος στο διαγωνισμό ή είχαν κληθεί  για
απ΄ ευθείας ανάθεση, είτε με διενέργεια διαγωνισμού, είτε με απ΄ ευθείας αγορά, αν
συντρέχουν οι  προϋποθέσεις  του άρθρου 23 του ενιαίου κανονισμού προμηθειών
Ο.Τ.Α.  Κάθε άμεση ή έμμεση προκαλούμενη ζημία του φορέα ή το τυχόν διαφέρον
που  θα  προκύψει,  καταλογίζεται  σε  βάρος  του  έκπτωτου  προμηθευτή.   Ο
καταλογισμός αυτός γίνεται ακόμη και στην περίπτωση που δεν πραγματοποιείται νέα
προμήθεια  του  υλικού,  κατά  τα  παραπάνω οριζόμενα.   Στην  περίπτωση  αυτή,  ο
υπολογισμός του καταλογιζόμενου ποσού γίνεται με βάση κάθε στοιχείο, κατά την
κρίση του  δημοτικού  και  κοινοτικού συμβουλίου και  με  βάση τις  αρχές της  καλής
πίστης  και  των  συναλλακτικών  ηθών,  ύστερα  από  γνωμοδότηση  του  αρμόδιου
οργάνου.
γ)  Προσωρινός  αποκλεισμός του  προμηθευτή  από τις  προμήθειες  του  Ο.Τ.Α.  για
χρονικό διάστημα που δεν μπορεί να είναι μικρότερο του εξαμήνου ούτε μεγαλύτερο
του έτους.
δ) Καταλογισμός στον προμηθευτή ποσού ίσου με το 10% της αξίας των υλικών για
τα οποία κηρύχθηκε έκπτωτος όταν, του δόθηκε το δικαίωμα να παραδώσει τα υλικά
μέχρι την προηγούμενη της ημερομηνίας διενέργειας του διαγωνισμού,  ανεξάρτητα
εάν τελικά έκανε ή όχι χρήση του δικαιώματος αυτού.  Στην περίπτωση αυτή έχουν
εφαρμογή και τα αναφερόμενα στην παρ.2 του άρθρου 33 του ενιαίου κανονισμού
προμηθειών Ο.Τ.Α.
6. Σε περίπτωση που η προμήθεια υλικού σε βάρος έκπτωτου προμηθευτή γίνεται με
τροποποίηση όρων ή τεχνικών προδιαγραφών της κατακύρωσης, της ανάθεσης ή της
σύμβασης,  από  τις  οποίες  κηρύχθηκε  έκπτωτος,  κατά  περίπτωση,  κατά  τον
υπολογισμό του διαφέροντος σε βάρος του, λαμβάνεται  υπόψη η διαφορά που τυχόν
προκύπτει από την τροποποίηση των σχετικών όρων ή τεχνικών προδιαγραφών, η
οποία συμψηφίζεται με το προς καταλογισμό ποσό.

Άρθρο 23ο

Τρόπος πληρωμής-απαιτούμενα δικαιολογητικά για πληρωμή προμηθευτή στο

εσωτερικό
1. Η εξόφληση της σχετικής δαπάνης θα γίνεται εντός τριάντα (30) ημερολογιακών
ημερών  μετά  την  υποβολή  του  σχετικού  τιμολογίου  πώλησης,  σύμφωνα  με  τα
οριζόμενα  στο  άρθρο  1  (παραγρ.  Α΄,  υποπαράγρ.  Ζ.5)  του  Ν.4152/2013  (ΦΕΚ
107/Α/9-5-2013) : «Προσαρμογή της ελληνικής Νομοθεσίας στην Οδηγία 2011/7 άρθ.
4,  για  την  καταπολέμηση  των  καθυστερήσεων  πληρωμών  στις  εμπορικές
συναλλαγές». 
2. Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται είναι τα εξής:
α) Πρωτόκολλο  οριστικής  ποσοτικής  και  ποιοτικής  παραλαβής  ή  σε  περίπτωση
αυτοδίκαιης  παραλαβής,  θεωρημένο  αποδεικτικό  προσκόμισης  του  υλικού  στην
αποθήκη, σύμφωνα με το άρθρο 29 του ενιαίου κανονισμού προμηθειών Ο.Τ.Α.
β) Τιμολόγιο του προμηθευτή που να αναφέρει την ένδειξη ΕΞΟΦΛΗΘΗΚΕ.
γ) Εξοφλητική απόδειξη του προμηθευτή αν το τιμολόγιο δεν αναφέρει την ένδειξη
ΕΞΟΦΛΗΘΗΚΕ.
3. Σε περίπτωση που η σύμβαση προβλέπει ότι η κατασκευή των υλικών ή μέρος
αυτών  θα  γίνει  σε  επαρχιακή  βιομηχανία  ή  βιοτεχνία,  εκτός  από  τα  παραπάνω
δικαιολογητικά,  απαιτείται  και  η  προσκόμιση από τον  προμηθευτή  βεβαίωσης  της



δημόσιας  οικονομικής  υπηρεσίας  (Δ.Ο.Υ)  του  τόπου  εγκατάστασης  του
συγκεκριμένου  εργοστασίου,  που  ορίζεται  από  τη  σύμβαση,  ότι  τα  υλικά
κατασκευάστηκαν στο εργοστάσιο αυτό.  Εφόσον η κατασκευή των υλικών ολικώς ή
μερικώς, δεν γίνεται σε εργοστάσιο του προμηθευτή, αυτός θα προσκομίσει επιπλέον
αντίγραφο τιμολογίου του εργοστασίου που συμμετέχει στη διαμόρφωση του τελικού
προϊόντος σύμφωνα με τη σύμβαση, θεωρημένο από την αρμόδια οικονομική εφορία.
Εάν ο προμηθευτής δεν προσκομίσει τα δικαιολογητικά αυτά ή εφόσον αυτά που θα
προσκομισθούν  δεν  καλύπτουν  ολόκληρο  το  προβλεπόμενο  από  τη  σύμβαση
ποσοστό  ΠΕΒ,  που  λήφθηκε  υπόψη  κατά  την  αξιολόγηση  αποτελεσμάτων  του
διαγωνισμού, θα εκπίπτει από το λαβείν του προμηθευτή ολόκληρο ή μέρος της ΠΕΒ,
κατά περίπτωση και  θα  του καταβάλλονται  επιπλέον,  με  απόφαση του  δημοτικού
συμβουλίου,  ύστερα  από  γνωμοδότηση  του  αρμόδιου  οργάνου  και  διοικητικές
κυρώσεις χρηματικού προστίμου ή και αποκλεισμού από διαγωνισμούς του δήμου.
4. Τα  δικαιολογητικά  πληρωμής  ελέγχονται  από  την  αρμόδια  για  την  προμήθεια
υπηρεσία.
5. Όλες οι σχετικές με τη διενέργεια της προμήθειας δαπάνες του αγοραστή βαρύνουν
τον οικείο κωδικό αριθμό εξόδου (ΚΑΕ) του προϋπολογισμού του.  Κατά τα λοιπά,
εφαρμόζονται  οι  εκάστοτε  ισχύουσες  διατάξεις  ''περί  οικονομικής  διοικήσεως  και
λογιστικού των δήμων και κοινοτήτων'' εφόσον δεν είναι αντίθετες με το Ν. 1797/1988
ή δεν αναφέρονται σε θέματα που ρυθμίζονται από τον Νόμο αυτό, όπως ισχύει κάθε
φορά.

ΑΡΘΡΟ 24ο

Τρόπος πληρωμής - απαιτούμενα δικαιολογητικά για πληρωμή προμηθευτή

στο εξωτερικό
1.  Η  εξόφληση  σχετικής  δαπάνης  θα  γίνεται  εντός  τριάντα  (30)  ημερολογιακών
ημερών μετά την υποβολή του τιμολογίου πώλησης, για το οποίο εκδίδεται χρηματικό
ένταλμα, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 1 (παραγρ. Α΄, υποπαράγρ. Ζ.5) του
Ν.4152/2013 (ΦΕΚ 107/Α/9-5-2013) «Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στην
Οδηγία 2011/7 άρθ.4, για την καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών στις
εμπορικές συναλλαγές».
2. Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται είναι τα εξής: 
α. Σε περίπτωση προμήθειας με παράδοση FOB ή FOT:
(1) Πλήρης  σειρά  φορτωτικών  πραγματικής  φόρτωσης  στο  όνομα  του  αρμοδίου
φορέα ή σε διαταγή αυτού, που να αναφέρουν ότι ο ναύλος πληρώνεται στον τόπο
προορισμού.
(2) Πιστοποιητικό προέλευσης και κατασκευής των υλικών, σε τρία αντίγραφα.
(3) Τιμολόγιο  του  προμηθευτή  εις  εξαπλούν,  που  θα  φέρει  την  ένδειξη  ότι  έχει
εξοφληθεί.
(4) Εξοφλητική  απόδειξη του προμηθευτή,  στην  περίπτωση που το  τιμολόγιο  δεν
φέρει ένδειξη ότι εξοφλήθηκε.
(5) Ζυγολόγιο ή μετρολόγιο, εις εξαπλούν.
(6) Πιστοποιητικό ποιοτικού και ποσοτικού ελέγχου, εάν ανατεθεί τέτοιος έλεγχος σε
διεθνές γραφείο ελέγχου ή πρακτικό, εάν ανατεθεί ο έλεγχος αυτός σε επιτροπή.
(7)  Πρωτόκολλο  οριστικής  ποσοτικής  και  ποιοτικής  παραλαβής  στην  Ελλάδα  και
αποδεικτικό εισαγωγής του υλικού στη αποθήκη του φορέα, εφόσον από τη σύμβαση
προβλέπεται  η  πληρωμή  να  γίνεται  μετά  την  οριστική  ποσοτική  και  ποιοτική
παραλαβή του υλικού στην Ελλάδα.
(8) Αντίγραφο τηλεγραφήματος ή τηλετυπήματος του προμηθευτή,  με το οποίο να
γνωρίζει στην υπηρεσία τα στοιχεία της φόρτωσης.



β. Στην περίπτωση προμήθειας με τον όρο παράδοσης C+F:  Όλα τα παραπάνω
δικαιολογητικά,  με  την  διαφορά  ότι  η  φορτωτική  θα  αναφέρει  ότι  ο  ναύλος  έχει
πληρωθεί.
γ. Στην περίπτωση προμήθειας με τον όρο CIF:
(1) Όλα τα παραπάνω δικαιολογητικά για την περίπτωση C+F.
(2) Ασφαλιστήριο συμβόλαιο ή πιστοποιητικό ασφάλισης ασφαλιστικής εταιρείας, που
να καλύπτει τους κινδύνους που προβλέπονται στο άρθρο 30 του ενιαίου κανονισμού
προμηθειών Ο.Τ.Α.
(3) Απόδειξη πληρωμής των ασφαλίστρων.
δ. Στην περίπτωση προμήθειας με τον όρο παράδοσης "ελεύθερον"
(1)  Πρωτόκολλο οριστικής ποσοτικής και ποιοτικής παραλαβής στην Ελλάδα ή στην
περίπτωση αυτοδίκαιης παραλαβής, θεωρημένο αποδεικτικό προσκόμισης του υλικού
στην αποθήκη, σύμφωνα με το άρθρο 29 του ενιαίου κανονισμού προμηθειών Ο.Τ.Α.
(2) Τιμολόγιο  του  προμηθευτή  εις  τριπλούν,  που  να  αναφέρει  την  ένδειξη
ΕΞΟΦΛΗΘΗΚΕ.
(3) Εξοφλητική  απόδειξη του προμηθευτή,  εάν το  τιμολόγιο  δεν  φέρει  την  ένδειξη
ΕΞΟΦΛΗΘΗΚΕ.
(4) Πιστοποιητικό ποιοτικού και ποσοτικού ελέγχου, εάν ανατεθεί τέτοιος έλεγχος σε
διεθνές γραφείο ελέγχου ή πρακτικό, εάν ανατεθεί ο έλεγχος αυτός σε επιτροπή.
3.  Για τις περιπτώσεις του άρθρου αυτού ισχύουν αναλόγως τα αναφερόμενα στην
παράγραφο 7 του άρθρου 36 του ενιαίου κανονισμού προμηθειών Ο.Τ.Α.

Άρθρο 25ο

Ανωτέρα βία
1. Σε  περίπτωση  ανωτέρας  βίας  η  απόδειξη  αυτής  βαρύνει  εξ  ολοκλήρου  τον
προμηθευτή.
2. Ο προμηθευτής  που επικαλείται  ανωτέρα βία υποχρεούται  μέσα σε είκοσι  (20)
ημέρες από τότε που συνέβησαν τα περιστατικά που συνιστούν την ανωτέρα βία, να
αναφέρει  εγγράφως  αυτά  και  να  προσκομίσει  στην  υπηρεσία  τα  απαραίτητα
αποδεικτικά στοιχεία.
3.  Σε περίπτωση που ο προμηθευτής μέσα στην ανωτέρω προθεσμία δεν αναφέρει
τα περιστατικά και δεν προσκομίσει τα απαιτούμενα αποδεικτικά στοιχεία, στερείται
του δικαιώματος να επικαλεσθεί την ύπαρξη ανωτέρας βίας.

Άρθρο 26ο

Ισχύουσες διατάξεις-Επίλυση διαφορών μετά την υπογραφή της σύμβασης

Η προκείμενη προμήθεια διέπεται από τις διατάξεις των άρθρων 4 παρ 6 & 23  της
11389/93 Υπουργικής Απόφασης  όπως τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε με τον
Ν.  2286/95.  Οι  διαφορές  που  θα  εμφανιστούν  από την  εφαρμογή  της  παρούσας
προμήθειας επιλύονται σύμφωνα με το Άρθρο 40 της Υπ. Απ. 11389/93 ΕΚΠΟΤΑ –
Εφαρμοστέο  το Ελληνικό Δίκαιο. 
Για  τις  αξιώσεις  των  αναδόχων,  που  γεννήθηκαν  νόμιμα  και  αναγνωρίστηκαν  με
αποφάσεις  των  αρμοδίων  αρχών,  εφαρμόζονται  οι  σχετικές  διατάξεις   του
διατάγματος περί λογιστικού Δήμων και Κοινοτήτων, όπως αυτό ισχύει κάθε φορά.

ΑΡΘΡΟ 27ο

   Δαπάνες που βαρύνουν τον προμηθευτή.
Τον ανάδοχο βαρύνουν τα έξοδα μεταφοράς των ειδών, τα έξοδα δημοσίευσης, κάθε
είδους  γενικές  και  ειδικές,  κατά  το  νόμο  κρατήσεις,  οι  κρατήσεις  1,5%  υπέρ
Τ.Ε.Α.Δ.Υ.,  0,5%  υπέρ  Τ.Π.Δ.Υ.,  0,10%  υπέρ  της  Ενιαίας  Ανεξάρτητης  Αρχής



Δημοσίων Συμβάσεων (άρθρο 4 παρ.3 του Ν.4013/2011), το Φ.Ε. 4% και με  κάθε
τυχόν νόμιμη κράτηση. Τα έξοδα δημοσίευσης της παρούσας διακήρυξης βαρύνουν
τον προμηθευτή (γνωμοδότηση Δ΄ Τμήματος Ν.Σ.Κ. 204/2010 – Ν.3801/2009, άρθρο
46,  ΦΕΚ 163 Α΄-  Ν.3548/2007,  άρθρο 4,  ΦΕΚ 68 Α΄).  Ο ΦΠΑ  βαρύνει  το Δήμο
Θεσσαλονίκης.

ΑΡΘΡΟ 28ο

Διακηρύξεις, συμβατικοί όροι δημοπρασίας
Αντίγραφο  της  διακήρυξης  μπορούν  να  λαμβάνουν  οι  ενδιαφερόμενοι  κατά  τις
εργάσιμες ημέρες και ώρες από τη Δ/νση Οικονομικής και Ταμειακής Διαχείρισης-
Τμήμα  Προκηρύξεων  και  Δημοπρασιών  –  Γρ.  Προκηρύξεων  και  Δημοπρασιών
Τεχνικών Έργων και Μελετών, Βασ. Γεωργίου Α΄ 1Α, Κτίριο Β, 1ος όροφος, γραφείο
109 Β, αρμόδια υπάλληλος κ. Ζαφ. Κανελλοπούλου, τηλ. 2313 317546.  
Πληροφορίες  για  τις  τεχνικές  προδιαγραφές  και  τον  ενδεικτικό  προϋπολογισμό  οι
ενδιαφερόμενοι θα μπορούν να λαμβάνουν κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες από
τις  αντίστοιχες   Υπηρεσίες   του  Δ.Θ,  όπως  έχει  προαναφερθεί  στον  παραπάνω
σχετικό πίνακα πληροφοριών (στο άρθρο 21).
Τα  τεύχη  του  διαγωνισμού  θα  είναι  αναρτημένα  στο  δικτυακό  τόπο  του  Δήμου
Θεσσαλονίκης, στη διεύθυνση www.thessaloniki.gr. 

Θεσσαλονίκη     28-  4- 2014

 Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ
 (Σύμφωνα με την υπ΄ αριθμό 1780/2014 

Απόφαση Δημάρχου Θεσσαλονίκης)

ΧΑΣΔΑΪ ΚΑΠΟΝ
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